

WEN WEI EDITORIAL

遏制外力干預港事 中央立場強硬

中國外交部駐港特派員宋哲8月26日會見美國駐港總領事夏千福，當面告誡他不要干涉香港政制發展問題。2017年行政長官普選，事關什麼人掌握香港管治權。中國政府對夏千福干預特首普選發出「強硬信號」，再次表明了「對抗中央不能當特首」的底線絕不會退讓，凸顯中國政府絕不允許美國借干預特首普選搞亂香港和遏制中國。對此，美國必須放棄幻想。在是否愛國愛港的標準上，對夏千福干預特首普選的態度是一塊試金石。反對派公然為夏千福保駕護航，不僅暴露了他們被美國駐港總領事館操控的真相，而且表明他們的立場與愛國愛港標準背道而馳。

夏千福履新一個月間，已頻繁接觸香港各黨領袖。他甫抵埠即聲稱香港民主走向反對派所要求的「真普選」，鼓動反對派「入關」參選2017年行政長官普選，以各種方式力撐「佔中」，並密謀掀起「倒梁」攻勢。其最終目的，就是要使對抗中央的美國政治代理人成為行政長官，掌握香港的管治權。所謂「真普選」和「入關」，意在否定基本法和人大決定對香港普選的規定。「真普選」是反對派的用語。夏千福特用「真普選」對香港特首普選表態，是赤裸裸干預香港政制發展和侵犯中國主權的行徑，中方絕不能容忍，發出「強硬信號」告誡，理所當然。

與歷任總領事不同的是，夏千福作為美國海軍總參謀長

的外交政策顧問身份，扮演奧巴馬「重返亞太」的馬前卒，借干預香港事務以遏制中國和搞亂香港。由於行政長官梁振英以極高的政治智慧出色處理諾登事件，令美國外交路線和網絡霸權遭遇挫折和打擊，美國氣急敗壞，夏千福上任後已密謀掀起「倒梁」攻勢。其近期目標是搞亂香港，4年後的目標是讓對抗中央的美國政治代理人挑戰梁振英和其他愛國愛港人選。宋哲發出強硬信號，凸顯中國政府絕不允許美國借干預特首普選搞亂香港和遏制中國，同時向香港社會和各政黨明確傳達中央立場。

值得警惕的是，對宋哲當面告誡夏千福不要干涉政制發展問題，反對派公然為夏千福保駕護航。反對派聲稱愛國愛港沒有標準。但是，是否維護國家主權，是否擁護基本法，就是一個清晰的標準。因此，對夏千福干預特首普選的態度是一塊試金石。反對派公然為夏千福保駕護航，不僅暴露了他們被美國駐港總領事館操控的真相，而且說明他們甘當美國干預香港政制發展的馬前卒。這種行徑與愛國愛港背道而馳。

夏千福必須認識到，中國人民不僅站起來了，而且富強起來了，在涉及中國主權尊嚴的香港政制發展事務上，絕不允許任何外國插手干涉。反對派也必須認識到，內外勾結，引狼入室，是破壞香港普選，如不悬崖勒馬，不僅與特首位置無緣，更勢將成為歷史的罪人。

(相關新聞刊A3版)

全運會回歸體育 香港旗開得勝

第十二屆全運會日前在遼寧瀋陽奧體中心揭幕，105分鐘的文藝表演為歷屆儀式時間最短，節儉二字貫穿始終。今屆全運會兩大特點：一是由奢華歸於平實，由開幕禮到賽事都屬行節儉簡約，令外界耳目一新。二是改革過分商業化模式，將全運會回歸體育，在社會上帶動運動強身風氣，實現全民健身，共享全運的主題。今屆全運會再有香港運動員在高難度項目中取得獎牌，體現本港運動員專業、拚搏的香港精神，當局應加強對運動員的支援，為香港爭取佳績。

過去舉辦的一些大型運動會，往往勞民傷財，甚至因為賽事的商業氣息太濃厚而喧賓奪主，令體育反而變成配角。今屆全運會歸於平實，聚焦於賽場，不但符合現時講求環保、節儉、不過度消耗資源的潮流，更有助吸引更多市民關注賽事，從而參與體育活動，達到健體強身之效。今屆全運會貫徹節儉之風，開幕禮105分鐘的文藝表演為歷屆儀式時間最短，沒有

任何奢華安排。而在賽事中亦盡量減省各種不必要的花費，共節省高達28億元。不但成本大幅下降，而且可以將體育回歸體育，讓觀眾更加關注運動員的競技表現。

本港運動員陳振興昨日率先為港隊在山地越野賽上取得銅牌。山地越野賽是一個難度極高的項目，陳振興能夠擊敗多個省市的強手獲得佳績，是多年來努力不懈、艱苦訓練的成果。香港只是一個擁有七百萬人的城市，但香港隊的運動員參加全運會這類高水平的體育盛事，即使與各省市頂尖的高手同場競技，也毫不怯場，盡情投入，以「更高、更強、更快」的精神激勵自己，以努力競逐展現出頑強拚搏、永不言棄的香港精神，市民無不感到與有榮焉。香港應該借鑒其他體育強國和地區的經驗，制定更完善的體育發展政策，投放更多的資源，為精英運動員解決學習就業的問題，吸引更多的青少年投身體育事業，為本港的競技體育創造更優越的發展環境。

新興國左右全球權力格局 奧巴馬四面楚歌

美國攻敘

美媒：美國年代玩完



踏入21世紀，中國、印度等新興國冒起，政經地位提升；此消彼長，美國發展陷入樽頸，兩場不義戰爭令華府疲不能興。美國外交節節敗退，除總統奧巴馬缺乏戰略眼光、「繼承」前任總統爛攤子外，亦受制國際社會權力格局改變。美國《外交政策》批評美國人不願面對現實，承認美國在全球呼風喚雨的年代已告終，建議奧巴馬專注內政，少向他國指手劃腳。



全球反戰示威 批奧「披羊皮的狼」

全球多國過去兩日舉行反戰示威，抗議美國有意開戰。美國約500人在白宮外抗議，示威者批評總統奧巴馬與前總統布什作風無異，強調美民厭倦接二連三的戰爭，而且攻敘不合法、不道德、也不正確。有民眾不滿奧巴馬數日前才承諾推進黑人民權領袖馬丁路德金的理想，儼如披着羊皮的狼。

英國1,000名民眾前日在倫敦特拉法加廣場聚集，高舉「不要攻敘」及「以美國為恥」等橫額遊行。示威者

目前美國仍可稱為「最強大國家」，但與其他國家相對實力差距正在縮減，環顧全球，中國、印度、巴西、歐盟扮演更重要角色，俄羅斯仍然有能力在關鍵時刻左右局勢。污染、病毒等成為全球化問題，美國難獨力解決，無法再像以往隻手操縱他國命運。

即使在美國本土，所見盡是基建落後、教育制度腐化、癡肥人口急增、種族矛盾升溫、槍擊暴力不斷、部分地區儼如第三世界，均反映美國走下坡。

監控損盟友 中東亂點火

美國在10年內先後推翻伊拉克薩達姆及利比亞卡扎菲政權，反映美國最擅長的不是解決問題，而是肆意破壞，在他國狂轟濫炸。美軍參謀長聯席會議主席鄧普西早前稱，美軍可改變軍事平衡，但無法解決衝突背後的歷史、種族和地區矛盾，即使巴沙爾政權倒台，暴力仍會無日無之。美國監控風暴引起軒然大波，最親盟盟友也大表震驚，不再對美方唯命是

前防長：攻敘陷雙輸

克林頓時期的前防長科恩表示，美方攻敘規模有限，會被外界視為軟弱，相反若太強硬，甚至推翻巴沙爾政權，會為美國帶來政治不穩定因素，奧巴馬現在面對雙輸局面。他指，奧巴馬決定出兵前，應更緊密諮詢國會意見，並向民眾及國際社會提出具體理由的原因。

■《外交政策》/《華盛頓郵報》/《彭博通訊社》/《中新社》



外媒：華主張穩定 憂「後巴沙爾」亂局

奧巴馬揚言可隨時攻敘，稱聯合國安理會已「癱瘓」，暗批中俄反對打擊巴沙爾政府。美國《大西洋月刊》日前發表文章，指中國向來主張穩定，憂慮「後巴沙爾年代」局勢更為動盪，必然會動用否決權反對攻敘。文章稱，中國立場與美國主流反戰民意一致，而中方多年來警告華府勿干涉伊拉克及利比亞等，證明有先見之明。

文章指出，敘國既無統一反對派，亦無影子政府或任何機構能取代巴沙爾政權，故軍事介入推翻現政府，只會令情況惡化；北京政府相信若巴沙爾倒台，定會造成混亂。

西方國家前年介入利比亞，令中國不再相信華府干涉別國事務是「出於好意」。當時聯國通過決議在利比亞設立禁飛區，但兩日後北約帶頭空襲利比亞，在美國協助下推翻卡扎菲政權，此舉偏離決議原意，令投票權票的中國非常不滿。

■《大西洋月刊》

FBI嚴防恐襲 加強監控留美敘人

《紐約時報》昨引述消息指，聯邦調查局(FBI)已加強監控美國境內的敘利亞人，慎防華府開戰後，會有恐怖分子在美國本土、盟友及海外據點施襲。另外鑑於《紐約時報》等美國網站先後遭黑客組織「敘利亞電子軍」入侵，國土安全及情報部門均警告聯邦機關和私人企業提防黑客攻擊。

報道指，鑑於敘國盟友伊朗早前揚言在華府發動武裝攻擊以色列，FBI高層下令留意與敘國有連繫人士，提防報復，並可能在日內向數百名敘利亞人問話，當局亦刊登機密文件警告華府官員相關潛在威脅。

旅居美國的敘利亞人對華府出兵態度矛盾，有人希望華府盡快轟炸敘國，將總統巴沙爾拉下台，但正反兩派都擔心攻敘只會導致更多平民傷亡。

■美聯社/法新社/新華社

■法新社/《紐約時報》

迪拜股彈3% 危機或助頁岩氣開發

奧巴馬押後攻敘，刺激中東股市昨大升，其中迪拜股市升3%，是前年3月以來最大升幅，不過未能抵銷上星期的6.6%跌幅。區內其他股市同樣表現強勁，埃及股市升1.1%，以色列股市則升0.5%。

敘國戰爭陰霾推動過去兩周油價持續攀升，但有分析認為，油價上升只是短暫性，長遠石油市場仍然面臨下行風險。而動亂頻繁會導致石油消費國對中東感厭倦，最終可能促使各消費國，尤其美國，加快開發頁岩氣。

■英國《金融時報》

巴沙爾妻揮霍 前顧問轟膚淺

敘利亞內戰導致10多萬無辜平民被殺，200萬人被迫離開家園，但總統巴沙爾妻子的阿斯馬依然過着奢華生活，揮霍無度。去年她披掛發家花27萬英鎊(約324萬港元)購買吊燈，又為子女採購大量西方食品。有巴沙爾前顧問直言，她膚淺和無良心。38歲的阿斯馬的父母從敘國移居英國，她自小在倫敦長大，畢業於倫敦國王學院，後進入摩根大通任職。1990年代，她認識當時在英國學習眼科的巴沙爾，2001年元旦兩人秘密結婚，目前育有3名子女。

■《星期日郵報》



巴沙爾和阿斯馬。資料圖片